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SOLUTION DE SERIETD 1

Solution d’Exercice 1 :

Si x; , X2, X3 représentent les nombres de pieces de type pi, p2, p3 @
fabriquer, le profit total est: max Z = 50 x; + 80 x> + 60 x3
2x1t+t4 x+3 x3 £480
6x;+12x,+3 x3 < 600

X120,X220,X320.
Solution d’Exercice 2 :

Soient x;, X, et x3 le nombre de m’ a fabriquer respectivement du 1% |
2" et du 3 ™ gaz.
Min Z =100 x; + 250 x; + 200 x3
1700 < 1000 x;+ 2000 x; + 1500 x5 < 2000
6x+2x2+3x352.8

X120,x20,x3=20

Solution d’Exercice3 :




Une plaque de 200 cm de largeur peut étre découpée de cinq facons :
1. une plaque de 75 cm et deux plaques de 60 cm. Les déchets seront de 05 cm.
2. une plaque de 110 cm et une plaque de 75 cm. Les déchets seront de 15 cm.
3. une plaque de 110 cm et une plaque de 60 cm. Les déchets seront de 30 cm.
trois plaques de 60 cm. Les déchets seront de 20 cm.
deux plaques de 75 cm. Les déchets seront de 50 cm.
Soit x; : le nombre de plaques a découper par la facon i, le probleme s’€crit :
Min z="5 xi+ 15 %3 + 30 X3+ 20 x4 + 50 x5
X2 + X352 30
X;+ X5 +Xs 240
Zxp+ X3+ 3 x4 2 15

(g | R, g |

Solution d’Exercice4 :
Soient x; le nombre de bureau A, X, le nombre de bureau B, x5 le nombre
de bureaux C, x4 le nombre de bureau D a fabriquer.
Max z =900 x; + 1800 x; + 1400 x3+ 450 x4
X1+ 3 x2+x3+ x4 <4500
2 x;1 + X2+ 2 x3+ x4 £4000
X, +4 x3 + x4 <3000

XiEO,izl,...,4.

Solution d’Exercice5 :

Soient x;; : le nombre de tonnes de déchets a transporter de la ville1 (1=

1,2 )al’'incinérateur j (j =1, 2 ) et y;x le nombre de tonnes de débris a transporter de

I’incinérateur j au terrain-vague k (k=1,2)




minZ= 40 (x;; +Xx31 ) +30 (X2 +%x22) +3(30x;; +5x12+36 %0 +42 %00+ 5 yi+
Iyi2+8yau+6y2n)
x11 + x12 =500
X21 + X220 =400
yutyiz=0.2(x;; +xz)
Y21+ y2=0.2 (X12 + X22)
x11 + X21 £500
X12 + X220 £ 500
ynt+ ya1 <200
yi2 + y22 £ 200
Xij20,yx20(1,],k=1,2)

Solution d’Exercice6 :

a. Voici les plus petites bornes supérieures possibles sur la valeur du flot sur
chaque arc :
(A,B): 20
(A,C): 10
(A,D):20
(B,C): 25
(B,D):30
(C.E): 30
(D,E) : 30

b. Variables
x,; = flot sur I’arc (i,j)
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